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LOS INVOLUCRADOS EN EL CONFLICTO

·  POTENCIAS DEL EJE Alemania, Italia y Japón.
· LOS ALIADOS Reino Unido, Francia, Estados Unidos, URSS.

· NEUTRALES Portugal, España, Irlanda, Suiza y Suecia, aunque estos  países mantuvieron en muchos casos relaciones diplomáticas y comerciales con los dos bandos.

SUS PRINCIPALES CAUSAS:
       Se trata de una guerra de ideologías totalmente opuestas entre sí:

· EL TOTALITARISMO: doctrina que se caracterizó por su condición antidemocrática y anticomunista.  En este caso, es emblemático el totalitarismo nazi.

· EL COMUNISMO: Representado en la Unión Soviética, que había acumulado bastante prestigio luego de la Crisis de 1929.

· LA DEMOCRACIA LIBERAL: Adoptada por los “aliados” o países pertenecientes a Europa Occidental, con Estados Unidos a la cabeza.

         Se suman a ello, la personalidad de Hitler y su política expansionista.   Además, tanto Japón como Italia se sentían poco reconocidos por los aliados.
MEDIDAS POLÍTICAS Y ECONÓMICAS ADOPTADAS POR EL FÜHRER:

Inmediatamente, aplica una política proteccionista de fomento a las industrias.

Su principal objetivo era lograr la unidad del pueblo germano en el III “Reich”  o Imperio.  Para ello, consideraba necesario contar con un territorio en donde la raza Aria (descendiente del pueblo germano)  se organizara en función de la valoración de la persona, (teoría del espacio vital) el respeto a la jerarquía,  la obediencia a la autoridad y el deber hacia la nación germana.

El interés de Hitler por  ver realizadas estas  ideas lo impulsó a iniciar el fortalecimiento militar del país (lo que antaño hizo Otto von Biszmark) y llevar a cabo una  persecución contra el pueblo judío y  otros grupos étnicos como  eslavos y zíngaros (gitanos).  El argumento era eliminarlos porque eran pueblos inferiores y no servían.

Hitler desconoce el Tratado de Versalles,  situación que desencadenó una crisis política en Europa.   El solicitó a la Liga de las Naciones la anexión del Dantzing alemán o Sudetes (1933) que se encontraba en poder de Checoslovaquia.  Esta petición fue rechazada por los aliados (Inglaterra y Francia) y por tal motivo, los alemanes al mando del Führer, inician acciones militares como la anexión de Austria en 1937 (Ancshluss), el dominio de Checoslovaquia en 1938 (protectorado)  y la invasión a Polonia, que constituye la causa inmediata del conflicto.

EL DESCONTENTO DE JAPÓN E ITALIA

LOS JAPONESES cuya industrialización iba en franco desarrollo, sin embargo, su territorio era pequeño y su emperador  Hirohito consideraba ser merecedor de mayores dominios en Asia.   Se extenderían hacia la región de  Manchuria.
LOS ITALIANOS a pesar de haber conseguido anexiones tras la primera guerra mundial, con la llegada  del fascismo,   movimiento ultra nacionalista e imperialista,  se acrecentó el descontento general.  Muchos burgueses capitalistas arruinados con la gran crisis del 29, se volcaron hacia este sistema totalitario.   Frente a estos sucesos, Italia invade Etiopía (1935) y junto a Alemania, interviene en la guerra civil española (1936-1939).

LA POLÍTICA EXTERIOR

· Hitler pacta con Japón.
· apoyo de Italia y Alemania al general Francisco Franco con armamento y soldados, en el marco de  la guerra civil española.

· el año  1937, Italia se adhirió  al pacto firmado con Japón y Alemania.

· Alemania anexó  Austria en el año 1938 (Ancshluss)
· Mussolini y Hitler firmaron el conocido “pacto de acero” compromiso entre Alemania e Italia para ayudarse mutuamente en caso de guerra.

· Hitler logró un tratado con Rusia que prometía una no agresión contra Alemania (posteriormente viola este tratado)
DESARROLLO DEL CONFLICTO
· EL PRIMER GOLPE NAZI

        EL EJÉRCITO ALEMÁN CRUZÓ LA FRONTERA Y CAEN CIENTOS DE BOMBAS EN TERRITORIO POLACO.

· FRANCIA TAMBIEN CAE ANTE EL FUHRER

        Luego de la invasión a Dinamarca y noruega en abril de 1940, Alemania violó  la neutralidad de Bélgica y Holanda,  desencadenando  la ofensiva sobre Francia y derrotando los ejércitos franco-británicos.

· ALEMANIA ATACÓ STALINGRADO

        A fines  de 1941,  los alemanes iniciaron un repliegue en el frente ruso hasta las posiciones que habían escogido de antemano.  Los alemanes fueron detenidos en 1942.

· OPERACIÓN BARBARROJA

        En junio de 1941, para compensar el fracaso en  Inglaterra, Alemania rompió  el pacto de no agresión firmado con la U.R.S.S y atacó sorpresivamente esta región, confiando en su estrategia de “guerra relámpago”.

· ESTADOS UNIDOS ENTRA  EN EL CONFLICTO 

        Estados Unidos en un principio era neutral; luego, como los japoneses se unieron con los fascistas, EE UU anuló el  tratado de comercio con ese país.   El 7 de diciembre 1941 una flota japonesa ataca la principal base de EE UU en el pacífico cerca de Hawai (pearl harbour).  EE UU entra al conflicto.
LOS REVESES DE LAS POTENCIAS DEL EJE

DERRUMBE DEL FASCISMO 

        En 1943 una crisis política en Italia, provocada por el fracaso de sus empresas militares,  derribó  a mussolini y con él cayó  el régimen fascista.

YUGOSLAVIA

        Mientras tanto, en Yugoslavia existían partidas guerrilleras encabezadas por Joseph Broz, más conocido como Tito, que  en 1941 luchó contra las fuerzas de ocupación del eje.
En enero de 1941, los norteamericanos avanzaron hacia la ciudad de Cassino en Italia, situada en el centro de la península y se apoderaron de ésta.
DESEMBARCO EN NORMANDÍA

         (Junio, agosto 1944).  Fueron un conjunto de operaciones llevadas a cabo por las fuerzas aliadas de general Eisenhower, a través de la cual, en la costa normanda se logró romper en dos meses el frente alemán del oeste.
CAE ALEMANIA Y JAPON

        Mientras los aliados atacaban por todas partes a las debilitadas fuerzas  germanas, los norteamericanos se quedaron con importantes localidades como el caso de Nuremberg.   Sería  el comienzo del fin de la segunda guerra mundial.
LA CAIDA DE JAPON  EN 1945 Y EL FIN DE LA GUERRA
       El 5 de abril  la U.R.S.S dejo sin valor el tratado de paz con Japón.   Ahí comenzó el ataque sobre esta nación casi vencida.   el         6  y  8     de agosto de 1945, fueron lanzadas en Japón, las bombas atómicas de Hiroshima y Nagasaki.
CONSECUENCIAS DEL CONFLICTO

· ECONÓMICAS:

        Europa quedó en ruinas

        Hambruna generalizada.

        Pérdida de viviendas.
        Estados Unidos implementa el Plan Marshall (en ayuda del continente europeo).
· DEMOGRÁFICAS:

       Se estima que aproximadamente, 50 millones de personas murieron, producto del inmenso poder destructivo de las armas utilizadas, cuya máxima expresión fue la Bomba Atómica.

· GEOGRÁFICAS:

       Se reestructura un nuevo mapa mundial.      

       Austria y Checoslovaquia recuperaron su autonomía.

· POLÍTICAS:

        Los países derrotados se rindieron incondicionalmente y no fueron invitados a las reuniones (Yalta y Postdam) donde se decidió su situación.

        Se genera un nuevo orden mundial: El mundo Bipolar, representado por las dos superpotencias vencedoras del conflicto: Estados Unidos y Unión Soviética.

       Algunas monarquías se convirtieron a regímenes republicanos: Italia, Yugoslavia, Albania, Rumania y Bulgaria.


El mundo comunista extendió su influencia hacia Europa Oriental y los Balcanes.


La crisis europea que surge luego de la “Guerra Total”  va a tener consecuencias profundas en las viejas colonias; esto se conoce como Proceso de Descolonización. 

COMPLETE LAS SIGUIENTES FRASES

1. Policía política nazi _____________________

2. Libro escrito por Hitler (en prisión) en el que justifica su racismo ___________________

3. Evento que consolidó a Mussolini en el poder __________________________________

4. Apelativo que identifica a Mussolini ____________________

5. Fenómeno propio de la economía capitalista que consiste en asignar valor a las cosas __________________

6. Potencia económica mundial tras la Gran Guerra  _______________________

7. Odio racial hacia el pueblo judío ______________________

8. Rasgo esencial del líder totalitario _____________________

9. Presidente norteamericano que da solución a los efectos de la crisis del 29 _______________________________

10. Apelativo que identifica a Hitler _______________

11. Principal centro financiero del mundo _____________________

12. Tratado mediante el cual Mussolini consigue el apoyo de la Iglesia ___________________

13. Origen de la ideología fascista ______________________________

14. Proyecto que industrializa a la URSS ______________________________

15. Crisis que ocurre en la economía capitalista, cuando las mercancías se acumulan en stock o depósitos _________________________

16. Economía dirigida por el Estado __________________________ es característica del régimen _________________________

17. Líder totalitario en URSS _______________________

18. Transforma el marxismo a teoría política ________________________

19. Rasgo esencial del nazismo ____________________; este provoca el estallido de la Segunda Guerra Mundial.

20. Característica de diferencia a Stalin de Hitler y Mussolini ________________________________________________________________________
1. Se conoce como Guerra de Trincheras:

a) A un conflicto acontecido en el marco de la Segunda Guerra Mundial.
b) Al frente occidental que estableció líneas paralelas en una parte de Europa.

c) Al frente oriental, en que se enfrentaron los turcos contra el Imperio ruso.

d) Sólo a y b.

e) Sólo a y c.

2. Determine cuál de estas relaciones no corresponde:

a) Comunismo – Lenin.

b) Nacionalsocialismo – Hitler.

c) Fascismo – Mussolini.

d)  New Deal – Roosevelt.

e) Fascismo – Trumman.
3. El período de “Entreguerras” se desarrolló entre el 1º y 2º conflictos mundiales, es decir entre 1918 y 1939.   Fenómenos característicos de dicho período, lo constituyen:

a) 1º Guerra Mundial – Totalitarismos.

b)  Crisis de 1929 – Totalitarismos.

c) Crisis de 1929 – Totalitarismos – 1º Guerra Mundial.

d) 1º Guerra Mundial – Revolución Rusa – Segunda Guerra Mundial.

e) Ninguna de las anteriores.

4. Se conoce como economía capitalista o de libre mercado, a aquella que:

I. Es controlada por privados.

II. Está compuesta por elementos privados y estatales.

III. Está totalmente a cargo del Estado.

IV. Beneficia a burgueses que manejan grandes capitales.

V. Defiende la propiedad privada.

        a) Sólo I         b) Sólo II        c)  II, III  y V        d) I, IV y V        e) III, IV y V.

5. La desaparición del Imperio Ruso, ocurrió con el término de la Gran Guerra.  De acuerdo a esto, los nuevos Estados que se formaron de éste (junto al mar Báltico), fueron:

a) Noruega, Suecia, Polonia, Irlanda.

b) Finlandia, Polonia, Estonia.

c) Turquía, Siria, Irak, Letonia.

d) Estonia, Letonia, Lituania, Finlandia.

e) Ninguno de los anteriores.

6. Fue gran empeño de Hitler, insistir en la defensa de los principios Pangermánicos;  mencionamos la palabra pangermanismo cuando queremos hacer referencia al:

a) Origen de los pueblos germánicos, que comparten toda una cultura y una historia común.

b) La necesidad de exaltar la “superioridad” de la raza germana (aria).

c) Rasgo distintivo del totalitarismo europeo.

d) Sólo a y b.

e) Todas las anteriores.

7. Previo a la gran guerra, las potencias europeas se dieron a la tarea de formar bloques que se conformaron de acuerdo a intereses comunes.  En este sentido, la Triple Entente estaba conformada por:

a) Francia, Imperio alemán, Inglaterra.

b) Italia, Imperio alemán, Imperio austrohúngaro.

c) Francia, Imperio ruso, Italia.

d) Francia, Inglaterra, Imperio Otomano, Estados Unidos.
e) Ninguna de las anteriores. 
8. Los Balcanes era el polvorín europeo, los intereses de Austria en la zona chocaban con los intereses de Serbia. Otto von Bismark había predicho que “cualquier idiotez en los Balcanes haría estallar una guerra”, ello llegó tempranamente. El pretexto que sirvió para encender la chispa fue:
a) La creación de una triple alianza entre Alemania, Austria e Italia.
b) El hundimiento del transatlántico Lusitania, por un submarino alemán.
c) El asesinato del Archiduque de Austria, Francisco Fernando, heredero de la corona austrohúngara y su esposa.
d) El estallido de la Revolución Rusa, lo cual produjo la caída del zar Nicolás II.
e) La abdicación del Káiser Guillermo II, proclamándose la República alemana.
9. Quien da real impulso a la Industrialización en Rusia (URSS),  creando los planes quinquenales, fue:

a) El zar Nicolás II.

b) José Stalin.

c) Vladimir Ilich Ulianov Lenin.

d) Carlos Marx.

e) León Trotsky.

10. Como consecuencia de la Gran depresión de 1929, en Chile se produjo una aguda crisis reflejada en:

a) Una desocupación laboral masiva.

b) La matanza de obreros en la Escuela Santa María de Iquique.

c) La caída  del presidente Ibáñez.

d) Sólo a y b.

e) Sólo a y c.

11. La economía  impuesta por el zar Nicolás II, último representante de la dinastía de los Romanov,  se caracterizó por:

a) Estar inserta en un proceso de desarrollo industrial que garantizó la distribución igualitaria de las riquezas.

b) Estar centrada en lo específicamente agrario o rural (con grandes injusticias sociales).
c) Basarse en la actividad exportadora.

d) Sólo a  y b.

e) Sólo b y c.

12. El tercer  imperio alemán (III Reich) también conocido como “Imperio de los mil Años” tiene su punto de inicio con el siguiente acontecimiento:

a) Tras la asunción de Adolf Hitler como canciller en Alemania.

b) Luego de la guerra franco prusiana  en 1871 que tuvo como consecuencia la unificación alemana.

c) En los tiempos del Sacro Imperio Romano Germánico, con Otón I a la cabeza.

d) Con el rápido crecimiento que experimentó esta potencia,  a partir de la primera Revolución Industrial.

e) Ninguna corresponde.

13. El saldo de más de 10 millones de muertos dejado por la Primera Guerra Mundial, obedece a consecuencias:

a) Políticas.

b) Sociales.

c) Culturales.

d) Demográficas.

e) Ninguna.

14. Luego del término de la Primera Guerra Mundial en 1918 se alteró en gran medida el mapa europeo.  Desaparecieron grandes imperios; hubo Estados que se mantuvieron y otros que nacieron.  De acuerdo a esto último, nace:

I. Hungría que era parte integrante del imperio austrohúngaro

II. Turquía en reemplazo del imperio turco otomano.

III. Checoslovaquia.

IV. Irlanda.

V. Suecia.

             a) Sólo I          b) Sólo II           c) I, II y III         d)  I, II, III y IV.       e) Todos nacen.

15. Actualmente se enfatiza en la importancia de los organismos internacionales para que exista equilibrio y armonía entre los distintos Estados del mundo.  Luego del primer conflicto mundial, se formó la “Sociedad de las Naciones”.  Se puede afirmar que esta:

a) Es el organismo que antecede a la ONU (1945).

b) Fue un organismo que garantizó una  paz  duradera en Europa.

c) Integró a todas las naciones que adoptaron una economía centralmente dirigida.

d) Sólo a y c.

e) Todas las anteriores.

16. La triple alianza estuvo conformada por:

a) Italia, Imperio austrohúngaro, imperio alemán.

b) Italia, Francia, Imperio ruso.

c) Inglaterra, Francia, Imperio alemán.

d) Francia, Estados Unidos, Inglaterra.

e) Ninguno de los anteriores.

17. Determine qué dimensión involucra la siguiente afirmación: “Si tuviera que resumir el siglo XX, diría que despertó las mayores esperanzas que haya concebido nunca la humanidad y destruyó todas las ilusiones”.

a)  Social       b) Cultural          c) Económica               d) Ideológica      e) Bélica
18. La economía Mixta o Keynesiana, es aquella que:

a) Es controlada por privados y el Estado no interviene.

b) Se compone de elementos privados y estatales.

c) Está totalmente a cargo del Estado o Sector Público.

d) Se basa netamente en la actividad de exportación de materias primas.

e) Ninguna de las anteriores.

19. En el año 1917, Rusia se retira de la Gran Guerra, a través del ___________________ celebrado con Alemania.   
a) Tratado de Saint Germain.
b) Tratado de Brest Litovsk.
c) Acuerdo de Yalta.
d) Tratado de París.
e) Acuerdo de Ottawa.
20. En 1919 se celebra el “Tratado de Versalles”, donde no participa el bando vencido en el primer conflicto mundial.  De acuerdo a las disposiciones de este acuerdo, es posible señalar que:

a) Alemania debe indemnizar a otras potencias; el costo es millonario.

b) Inglaterra pierde Alsacia y Lorena, volviendo a ser propiedad de Francia.

c) Alemania debe desmilitarizar la región fronteriza con Francia (Renania) y pierde sus dominios extra europeos.

d) Sólo a y c.

e) Todas las anteriores.

21. Las potencias del Eje, en el marco de la Segunda Guerra Mundial, fueron:

a) Italia – Japón – Alemania.

b) Alemania – Gran Bretaña – Italia.

c) Japón – Alemania – Gran Bretaña.

d) Italia – Francia – Japón.

e) Ninguna corresponde.

22. La causa inmediata que provoca el desencadenamiento de la Segunda Guerra Mundial, fue:

a) Los afanes imperialistas de potencias como Gran Bretaña y Estados Unidos.

b) La anexión de Austria al tercer Reich, en el año 1938, en lo que se conoce como Anschluss.
c) La existencia de ideologías políticas contrapuestas, como  el Totalitarismo nazi, el Comunismo o Marxismo-Leninismo, la Democracia Liberal.

d) La invasión a Polonia por parte de Hitler, en el marco de su política expansionista.

e) La formación del tercer Reich.
23. Los imperios que desaparecieron tras la 1º Guerra Mundial, fueron:

a) El imperio Ruso      b) El imperio austrohúngaro           c) El imperio Turco (u otomano).

d) Sólo a y c.                    e) Todos los anteriores.

24. Se conoce como economía centralmente dirigida, a aquella que:

a)   Es controlada por privados.

b) Está compuesta por elementos privados y estatales.

c) Está totalmente a cargo del Estado.

d) Se dedica a la exportación de productos manufacturados.

e) Sólo c y d.

25. El tercer Reich o régimen de Hitler tuvo las siguientes características:

I. Impuso un régimen totalitario.

II. Militarizó al país, renovando la vieja tradición prusiana.

III. Fue racista: la única raza superior y pura era la Aria.

a) Solo I           b) Solo II               c) Solo III                  d) II y III                e) I, II y III.

26. En la revolución bolchevique de octubre de 1917 fue destituido Alejandro Kerensky. En el golpe participaron  soldados y marinos, también contaron con la ayuda de los obreros. Adoptaron el nombre de  Partido Comunista y crearon un Consejo de Comisarios del Pueblo, con ello se inició la socialización de Rusia. El líder de los bolcheviques y presidente del Consejo fue:

       a) Stalin        b) Trotsky           c) Lenin          d) Avilov        e) Rikov  
27. “Las naciones de Europa eran como una fila de prisioneros marchando encadenados de los tobillos unos a otros, al dar el líder un paso hacia delante los de atrás tenían que darlo también siendo arrastrados, prisioneros de un orgullo nacional y encadenados por un convenio obligatorio y de esta forma voluntaria o involuntariamente llegaban a su destino final: la guerra”. Del texto podemos deducir sobre el inicio de la Primera Guerra Mundial:
a) Los países más débiles fueron arrastrados obligatoriamente al conflicto mundial.

b) Bastaba que una nación fuese atacada para que se activara las diferentes alianzas en que estaba sumida Europa, el efecto dominó no se hizo esperar.

c) Las alianzas producidas entre los países europeos eran todos voluntarios, así había la oportunidad de abandonar el conflicto.

d) El líder de los países europeos que iba a la cabeza de esta fila de prisioneros, era EEUU.

e) Todos los países de Europa estaban deseosos de intervenir en un conflicto debido a los constantes roces a que estaban expuestos.
28. Exaltó el nacionalismo, inspirado en la grandeza de la Roma Antigua. En sus discursos y actuaciones, llenos de gran teatralidad, parecía un césar romano. Lemas, himnos, canciones, uniformes y ejercicios militares hicieron de niños, jóvenes y adultos una sociedad militarizada, agresiva y ansiosa de expansión  y dominio.  La descripción hace referencia al siguiente      personaje:
a) Benito Mussolini

b) José Mazzini

c) José Garibaldi

d) Camilo Cavour

e) Víctor Manuel III.

29. El domingo 7 de Diciembre de 1941 la flota japonesa ataca la base naval de Pearl Harbor. Este hecho motivó:

a) La participación directa de EEUU en la Segunda Guerra Mundial.

b) El rompimiento de relaciones, por parte de EEUU, con los países de la cuenca del Pacífico.

c) La participación directa de Japón en la Segunda Guerra Mundial.

d) El rompimiento de relaciones con la URSS por parte de EEUU.

e) La participación directa de URSS en la Segunda Guerra Mundial.
30.  El nacionalsocialismo alemán y el fascismo italiano presentan algunas características comunes, entre ellas:

I. Se trata de regímenes totalitarios

II. Eran absolutamente democráticos

III. Permitían una amplia participación popular

a) Sólo I             b) Sólo II              c) Sólo III                  d) Sólo I y III                 e) I, II y III

  31. “Rusia sucumbió al agotamiento de guerra antes que cualquiera de las demás potencias beligerantes. La primitiva economía del país no podía soportar una larga guerra (...) En manos de los mejores y más eficientes gobiernos, Rusia habría tenido una amarga lucha para sobrevivir. Bajo el gobierno que tenía, el esfuerzo bélico del país estaba sentenciado a muerte desde el comienzo (...) El fracaso de la ofensiva de Brussilov en el verano de 1916, destruyó lo que quedaba de la moral militar. El terrible invierno de 1916–1917 hizo el resto. Hacia la primavera de 1917, el pueblo ruso estaba harto.” (fuente: H. Stuart Hughes, Historia de Europa Contemporánea). El texto precedente describe las condiciones que prepararon el terreno para:

a) La publicación del Manifiesto del partido comunista.

b) el asesinato del zar Alejandro III.

c) el estallido de la Revolución Rusa o Bolchevique.

d) La firma del tratado Hitler – Stalin.

e) Los inicios de la denominada “Guerra Fría”.
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